



奋斗百年路

启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

讲党史故事、办演讲比赛、参观红色教育基地……党史学习教育开展以来，汝州市认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，严格落实中央、省委、平顶山市委关于党史学习教育的安排部署，强化组织领导，精心统筹谋划，全面广泛动员，开展了一系列具有针对性和创新性的实践活动，持续提升活动高度、深度和热度，凝聚起高质量发展的红色动能。



组建党史宣讲团，送教下基层 刚鑫雨 摄



塔寺社区红色合唱团 刚鑫雨 摄



学党史·唱英雄——党史学习教育文化专题汇演，图为情景剧《长征》。 刚鑫雨 摄



市中医院“学党史·感恩祖国”演讲比赛 张亚萍 摄



实验小学教育集团学生作品展示 刚鑫雨 摄

汝州：学优看齐践初心 凝心聚力开新局

1 高位部署，凝心聚力实施

时值五月，石榴花开正妍，一簇簇鲜艳的花朵热烈、绚烂地绽放。汝州是革命老区，有着深厚的红色底蕴，自中央党史学习教育动员大会召开以来，汝州市快速反应、积极部署，力促学习教育开好头、起好步，并逐步引向深入，用生动实践点亮红色记忆，赓续红色基因。

3月15日召开市委党史学习教育动员部署会后

10天内，全市21个乡镇(街道)党(工)委、98个市直单位党组织全部召开了动员部署会议，党史学习教育全面展开。成立党史学习教育领导小组，抽调人员组建工作组，做到组织到位、人员到位、工作到位、责任到位。完善建立上下贯通联动的工作机制，组建“汝州市党史学习教育工作微信群”，及时发布工作指令，掌握基层

动态；组建9个巡回指导组，分头上门指导、传导学习动力；建立信息报送网络，编发上报简报、互相交流借鉴；组织新华书店、邮政公司为各级党组织和党员配备指定学习资料18000多册，推动学习教育全面铺开。市财政拨付党史学习教育专项工作经费50万元，为各项工作的开展提供有力保障。

2 创新形式，激发学习热情

“共产党员时刻听从党召唤，专拣重担挑在肩！一心要砸碎千年铁锁链，为人民开出那万代幸福泉。”5月20日，火车站广场上，演员一曲《智取威虎山》唱罢，引得观众阵阵叫好，这是汝州市群众艺术馆精心准备的“学党史·唱英雄”党史学习教育文化专题汇演，群众演员们用丰富多彩的节目庆祝建党百年，用信仰之声歌颂党的光辉历程，用实际行动赞颂党的丰功伟绩，精彩的表演感染了在场的每一位观众。

与此同时，风穴街道塔寺社区党群服务中心，一支由社区居民自发参与组建的合唱团唱起嘹亮的红色歌曲。“我年轻时爱唱歌，尤其对红歌有感情，每次唱起这些歌曲，都感觉自己热血沸腾。”合唱队员刘孟兰说，她在这里结识一群新朋友，大家因共同的爱好聚在一起，不

仅充实了退休生活，更带着一份传播正能量的责任。

学史于有形，润心于无声，这些生动场景是汝州市开展特色鲜明、形式多样学习教育的缩影。连日来，通过集中学习、个人自学和党课辅导相结合的方式，汝州党史学习教育真正走向了千家万户。

组建市委党史学习教育宣讲团、“百年党史”百姓宣讲团；在镇村两级组建“红色宣讲团”，开展“话老家乡变化感恩”等理论宣讲，举行“党史故事分享会”“青年说”微党课活动，将党的历史传到千家万户；在市直系统组织开展党史学习教育观摩、“颂歌献给党”合唱比赛、党史学习研讨；在教育系统开展“传承红色基因 培养时代新人”系列活动；在文化系统开展“学党史 唱英雄”党史教育文艺下乡、红色电影下乡、红色

戏曲进校园活动；在老干部群体开展“我看建党百年新成就”专题调研、“百年百场·红色宣讲”和“向党说句心里话”等活动。通过“理论+文艺”的形式，累计开展各类宣讲活动300余场，参与学习的党员干部达十万余人，扩大了党史学习教育的覆盖面，激发了广大群众参与党史学习教育的热情。

同时，依托各级文明实践中心、站、所开展“学党史”宣讲活动，依托融媒体中心进行党史知识、活动、典型宣传。整合境内的大峪抗日县政府旧址、市烈士陵园、文庙中原军政大学旧址等多处红色资源，组织广大党员群众现场参观学习，开展以“祭英烈、学党史、传精神”为主题的清明祭祀活动，缅怀革命先烈，重温红色历史。安排讲解员在各红色教育基地现场讲党史，受众达1.5万余人。

3 持续宣传，营造浓厚氛围

“同学们，这是我们中国共产党的党旗，中国共产党的党旗是一面缀有金黄色党徽图案的红旗。”近日，洗耳河街道南关小学组织开展“从小学党史，永远跟党走”党史学习教育主题班会活动，课堂上三位老师分别从学习党旗与党徽知识、教唱《没有共产党就没有新中国》及讲述红色故事《朱德的扁担》三个角度，在学生心中播撒“红色种子”，并通过融媒体中心直播平台全程直播，让更多人了解到这场生动且意义深远的主题班会课。

在党史学习教育推进中，汝州市坚持宣传先行，注重舆论引导，典型示范带动，通过全方位、立体化宣传报道，通过线上线下学习教育，不断引导广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，在全

社会营造党史学习教育的浓厚氛围，筑牢思想之基。

融媒体中心精准报道。汝州市融媒体中心推出“奋斗百年路 启航新征程”全媒体系列宣传报道，开设“党员为咱办实事”“党史百年天天读”和“学党史悟思想 办实事 开新局”专栏，并利用融媒短视频号、微博、抖音等官方账号，推出一批有关红色记忆、党史故事、学党史等的新闻作品，开展全方位集中宣传报道，目前全媒体平台累计刊发我市党史学习教育动态、经验做法、成果成效等新闻作品570多件。

对外宣传增添动力。加强与上三级主流媒体的沟通联络，积极向中央、省级新闻网站和移动新媒体、重点商业网站投稿，目前已在人民网、新华社客户端、河南日报、河南日报农村版、大河网及平顶山日报等上

三级主流媒体刊发我市相关报道80余篇。通过“学习强国”平台推送我市党史学习教育相关稿件60余篇。

信息简报总结成效。为总结宣传各单位各部门党史学习教育亮点和经验，提高党史学习教育传播力、影响力，党史学习教育领导小组办公室开办了文字简报和视频简报，建立信息简报通报机制、发布机制，及时通报各单位稿件采用数量、发布简报主题，深入挖掘、广泛收集各单位经验做法、亮点工作。目前共编发文字简报39期，发稿74篇，推出视频简报20期。平顶山市委党史学习教育简报8次采用我市经验做法，7次采用我市报送的视频素材，形成了上下联动、密切配合、经验共享的工作局面。在5月7日召开的平顶山市委党史学习教育工作推进会上，汝州市在大会上作了交流发言。

4 学以致用，推动成果转化

坐而论道不如起而行之，如何把党史学习教育成果转化为推动全市经济社会高质量发展的生动实践？带着这样的思考，汝州市把学习党史与推动工作高质量发展、与做好中心工作、破解发展难题和解决民生实事紧密结合起来，扎实开展“我为群众办实事”活动。把学习党史与推动全市中心工作、解决发展难题、办理民生实事紧密结合起来，组织党员干部深入基层群众、深入生产一线、深入下属单位、深入工作服务对象，广泛听取意见、了解民生需求，研究提出和实施关于乡村振兴、项目推进、城市建设等系列重点项目，扎实开展“我为群众办实事”活动，解决群众所急所盼，切实把在学习教育中激发出的工作热情和奋斗精神转化为做好群众工作的实际行动。

“咱们汝州市民之家窗口服务好、态度好，每次来办理业务都感觉特别温暖。”近日，一张朴实的表扬信送到了市民之家，这张“表扬信”是前来市民之家人社窗

口办理业务的城建管理监察大队退休职工孔令记临时手写的，在办理机关事业单位人员退休认证工作时，窗口工作人员热情周到地帮助他下载社保认证软件，手把手教他使用，使他顺利完成了退休认证。对窗口工作人员周到服务，孔令记感慨万分，写下了这段文字。

百姓之事，事事关情。目前，全市共梳理办实事清单900多项，已办理完成670多项，涉及道路交通、生态环保、安全饮水、教育医疗等多个方面。同时，市委市政府聚焦产业发展、城市建设、乡村振兴、社会事业等领域，谋划了一批强基础、增功能、利长远的重大项目，2021年共计划实施重点项目117个，总投资额达822.6亿元。洗耳河街道把党史学习教育激发的工作激情转化为解决“棚改”难题的动力，使南关棚改回迁项目B、C两个地块复工建设，回应了群众的关切。大峪镇党政主要领导到重点项目云堡妙境乡村休闲度假区项目工地一线坐镇解决问题，使项目建设顺利推

进，五一已实现开业运营。市工商联聚焦服务提升，开展“春季走一线”民营企业发展情况调研，深入30余家企业了解所思所想、所急所盼。市城市管理局围绕“四项攻坚”整治行动，把开展清除道路废弃线杆“控路虎”作为“我为群众办实事”的具体行动，不断改善城市人居环境，提升城市品位。市行政服务中心针对办件量大、群众关注度高的事项，不断探索创新服务模式，优化服务流程，全市新增33个不动产登记便民服务点，实现失业保险申领、参保信息修改等33项社会保险业务事项全省通办，使广大群众初步感受到了党史学习教育带来的可喜变化，以起好步、开新局的工作实效检验党史学习教育的成效。

伟大事业征途漫漫，汝水河畔，麦浪翻滚诉说丰收的喜悦，振兴图景徐徐展开，勤劳的汝州人民正在这片红色的沃土上奋力谱写新时代发展篇章。

融媒体中心记者 刚鑫雨